

Всероссийский экологический диктант

В 2020 году экологические знания во Всероссийском Экодиктанте проверили порядка 2,8 миллиона россиян и соотечественников из-за рубежа. Все регионы страны приняли участие в проекте, в 62 из них было организовано около 3600 оффлайн-площадок Экодиктанта. Остальные желающие проверить экологическую грамотность сделали это на портале ЭКОДИКТАНТ.РУС.

Экодиктант стартовал 15 ноября – во Всемирный день рециклинга – и продлился до 18 ноября включительно. В проекте приняли участие взрослые и дети, представители федеральных и региональных министерств и ведомств, сотрудники крупнейших корпораций из всех регионов страны. Целью организаторов стало привлечение внимания россиян к вопросам охраны окружающей среды.

Алексей Майоров, сопредседатель федерального оргкомитета Экодиктанта, председатель Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию определил Экодиктант как эффективную форму экологического просвещения. *«Мы достигли главной цели – еще раз привлекли внимание нашего общества, наших граждан к вопросам экологии. Они сейчас выходят на первый план, потому что говорить о качестве жизни нашей страны, не говоря о природоохранных вопросах и вопросах экологии, просто нельзя»*, – подчеркнул сенатор.

Майоров добавил, что опорой Всероссийского Экодиктанта стали регионы России. По итогам проведенного Федеральным оргкомитетом конкурса на оценку активности региональных оргкомитетов лучшей стала Республика Татарстан. Второе место занял Краснодарский край. Третье – разделили между собой Тюменская и Московская области. Четвертое место получили города Санкт-Петербург и Москва.

Как в свою очередь отметила **сопредседатель Федерального оргкомитета Экодиктанта, председатель секции «Экология и природопользование» экспертного совета Комитета СФ по АПК и природопользованию Наталья Соколова**, самыми активными в Экодиктанте стали подростки (64% от числа всех участников). Также большой интерес к проекту проявили взрослые без профильного образования. Написали Экодиктант на пятерку и набрали 25 баллов всего 1,4 % от участников, а те, кто набрал меньше 15 баллов и получил сертификат участника, составили более 70 %.

Несмотря на то, что сотрудники предприятий основных отраслей промышленности стали самой немногочисленной категорией участников (6%), Наталья Соколова отметила: впервые на уровне корпораций экопросвещение приобрело такие масштабы. В проверке экологической грамотности приняли участие 54 корпорации. Одними из первых присоединились Ростех, Росатом, Газпром, Роскосмос, Сибур, Сургутнефтегаз, РЖД. Идею экопросвещения подхватили финансисты и операторы связи – Газпромбанк, ВТБ, Сбербанк, АФК «Система», МегаФон, МТС, Билайн, Ростелеком. Из федеральных ведомств в Экодиктанте проявили себя как самые активные сотрудники МЧС России – порядка 100 тысяч представителей написали Экодиктант. Кроме того, проверили уровень своей экологической культуры в Генеральной прокуратуре и Следственном комитете.

В Федеральном оргкомитете Экодиктанта отметили, что проект продолжит свою работу. Одним из векторов развития станет расширение проекта до международного уровня, уже

12 стран подтвердили свою готовность присоединиться. В 2021 году Экодиктант пройдет 14-18 ноября, и так же будет приурочен ко Всемирному дню рециклинга.

При этом онлайн-площадка ЭКОДИКТАНТ.РУС стала постоянно действующим Интернет-ресурсом, где собираются познавательные видеоуроки, комментарии экспертов и специалистов в сфере охраны окружающей среды, актуальные интервью. Сейчас на портале размещены полезные и познавательные материалы по вопросам раздельного сбора и переработки отходов, охраны водных ресурсов и атмосферного воздуха, пожарной безопасности в лесах, защиты исчезающих видов животных и растений и особо охраняемым природным территориям.

Организаторами проекта являются Комитет Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию, АНО «Равноправие», ООД «Ангел-ДетствоХранитель» и Федеральный детский эколого-биологический центр. Экодиктант реализуется в рамках Всероссийского сводного календарного плана мероприятий по экологическому образованию детей и молодёжи, утверждённого Минпросвещения России, Минобрнауки России, Минприроды России, Минсельхозом России, Минэнерго России и Росмолодежью.

В числе федеральных министерств и ведомств, поддержавших Экодиктант, также МЧС России, Минспорт России, Минкультуры России, Минпромторг России, Следственный комитет России, Счетная палата России, Генпрокуратура России. Экологическое просвещение в рамках Экодиктанта также поддержали в Правительстве России, Госдуме России и Счётной палате России.

Идею проведения Экодиктанта разделяют известные деятели культуры, науки и искусства. Среди них: певец и композитор Олег Газманов, оперный певец Владимир Маторин, самый известный художник современной России Никас Сафронов, главный кардиохирург Минздрава России Лео Бокерия, телеведущая и Мисс Вселенная Оксана Федорова, актриса Елена Денисова-Радзинская.

Пресс-секретарь Федерального оргкомитета Экодиктанта:

Скрипниченко Татьяна Вячеславовна

Тел.: +7 (917) 576–36–36,

E-mail: press@ravnopravie.online